

کالاباغ کے علاقہ میں لوہا برآمد ہونیکے روشن امکانات  
جو ہاٹھری کی ایک جماعت لوہے کی ذخیرہ نامیدہ صورت کار ہے۔ کارخانہ کو نیکے  
ابتدائی انتظامات۔

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا  
روزنامہ  
فی پبلیشر  
ہفتہ  
۲۱ جمادی الثانی ۱۳۵۲ھ  
ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے

پاکستان انسٹیٹیوٹ ڈیولپمنٹ کارپوریشن کے افسران جرمن ماہر اجکل  
کالاباغ کے مقام پر لوہے کا ایک کارخانہ قائم کرنے کے منصوبے کو آخری  
شکل دے رہے ہیں۔ گذشتہ ہفتہ ان افسران اور ماہرین کے درمیان اس  
بارے میں طویل مذاکرات ہوئے تھے۔ جن میں کارپوریشن کے صدر مسٹر  
غلام فاروق نے بھی حصہ لیا تھا۔

اس کارخانے پر سالانہ ۱۵ ہزار روپے اور فولاد کی گمانش گن گئی ہے۔ امید ہے کہ یہ منصوبہ  
میں باقاعدہ کام شروع کر دے گا۔ مغربی چین کے ۱۲ ماہر اجکل کالاباغ کے علاقے میں پہلے ہی  
معروف کار ہیں۔ انہوں نے صنعتوں کی ترقیاتی  
کارپوریشن کو اطلاع دی ہے کہ اس علاقے  
میں لوہا برآمد ہونے کے امکانات بہت زیادہ  
ہیں۔ کیونکہ وہاں لوہے کے وسیع ذخیرے  
موجود ہیں۔ انہوں کی اس جماعت نے گذشتہ  
نومبر سے کام شروع کیا تھا۔ تین اور ماہرین  
سے مشورہ پر پہنچنے والے ہیں۔ امید ہے کہ ان  
کے آئے پر کام اور زیادہ تیزی سے مکمل کیے  
جائیں گے۔ ابتدائی طور سے ترقی رکھنے والی ضروری مشینری  
پاکستان پر بھیج دی ہے۔ اس کی مالیت چھ لاکھ  
روپے ہے۔

جلد ۱۱۱ زمانہ ۱۳۳۳ - مارچ ۱۹۵۲ء نمبر ۵۳

### امریکی امداد کے بارے میں پنڈت نہرو کا موقف منغاطہ انگریزی پر مبنی ہے

### مجوزہ امدادوں کو وجہ کشمیر کے متعلق باہمی معاہدوں کوئی اثر نہیں پڑتا۔ جعفر علی خان کھانا

دہلی ۲۱ اپریل۔ چودھری محمد علی صاحب کھانا نے اس امر پر رد دیا ہے کہ پاکستان کا امریکہ سے فوجی  
امداد طلب کرنا پاکستان اور بھارت کے ان باہمی سمجھوتوں کی ذمیت پر اثر انداز نہیں ہوتا۔ جو مسئلہ کشمیر کے  
حل کے سلسلے میں دونوں کے درمیان پہلے ہو چکے ہیں۔ وزیر خارجہ بھارتیہ وزیر اعظم پنڈت نہرو اور لال نہرو  
کے بیان پر تبصرہ کرتے ہوئے انہوں نے اس ہفتہ بھارتی پارلیمنٹ میں دیا ہے۔ اور کشمیر انہوں نے کشمیر میں  
امریکی مصیبتوں کی ضد جانید اراست حیثیت کو حیلہ بنانے کے لئے کہا ہے کہ پاکستان کو امداد لینے کے باعث مسئلہ  
کشمیر کے بارے میں پاکستان بھارت کے مذاکرات کی ذمیت بدل گئی ہے۔

کیا کوئی ایسی بات نہیں ہے پنڈت  
نہرو کے تمام تر خطرات کی بنیاد ایک مقررے  
پر تھی۔ جن کا انہوں نے بار بار اظہار کیا اور وہ  
یہ کہ پاکستان نے امریکہ کو فوجی اڈے دے دیئے  
ہیں یا مشرقیہ دینے والا ہے۔ حقیقت یہ ہے  
کہ ان کا یہ وعدہ پہلے ہی خالی اور تھوڑے سال ضروری  
پہنچتا ہے۔ نہرو نے پاکستان کی طرف سے تردید کے برعکس  
اعلان کیا تھا کہ انہیں باقوت ذرائع سے مسلوم  
ہوئے۔ کہ اس بات کو کچھ عمل میں آچکا ہے۔ گزشتہ  
ماہ اگست کے بعد سے پنڈت نہرو اس کا اعادہ  
کرتے چلے آ رہے ہیں۔ پاکستان کی طرف سے  
(باقی دیکھیں صفحہ ۱۱)

زایا اقوام متحدہ کے بعدوں کے بارے میں  
پنڈت نہرو کا نظریہ اگر وہ صحیح طور پر پرورش ہوا  
ہے۔ اس میں نہیں ہے۔ اگر بھارت کے اقتصادی امداد  
کی شکل میں امریکہ سے کھرب لاکھ ڈالری امداد  
لینے سے اقوام متحدہ کے بعدوں کی حقیقت  
میں کوئی فرق نہیں پڑتا یعنی وہ بدستور اقوام متحدہ  
کے مفاد پر لازم رہے۔ تو یہ کہ اس سے کیا جاسکتا  
ہے کہ پاکستان کو فوجی امداد لینے سے اس کو کئی  
حیثیت گوارائی گئی۔ بہر حال یہ معاملہ اقوام متحدہ  
سے تعلق رکھتا ہے۔ اور بنا ہیہ اگر پنڈت نہرو  
اس بارے میں واقعی سنجیدہ ہیں۔ جس کی انہیں  
مرتبے اور معاہدوں والے شخص سے توقع کرنی  
مشکل ہے۔ تو یہ وہ اس بارے میں اقوام متحدہ  
سے رجوع کریں گے۔ اس بارے میں کچھ  
میں آتا تھا۔ کہ ایسا پہلے ہی کیا جا چکا ہے۔ لیکن  
چودھری محمد علی صاحب کھانا نے فرمایا کہ حکومت پاکستان  
کو اس مسئلے میں کوئی اطلاع نہیں ہے۔

اس بارے میں حکومت پاکستان کی پوزیشن  
واضح کرتے ہوئے چودھری محمد علی صاحب کھانا نے  
کل سربراہ اخبار فریڈل کو بتایا کہ ہم نہیں سمجھتے  
کہ پاکستان کو امریکہ سے امداد لینے سے کس طرح  
ان بین الاقوامی معاہدوں کی ذمیت پر اثر پڑے  
گا۔ لیکن یہاں پر یہ کہتا ہے کہ یہ دونوں کے  
درمیان ہرگز نہیں ہے۔ اور چین کی چودھری پوری  
یا تیری دونوں پر لازمی اور ضروری ہے۔ بھارتی  
پریس کے ایک حصے نے اس قدر کہنے کا اظہار  
کیا ہے کہ گنبد امریکہ امدادیں طور پر استعمال نہ  
کی جائیں۔ یا اس کے زیر اثر پاکستان اس طرح  
نہ ہوجائے کہ وہ فوجی ذرائع سے سنبھلے کشمیر کو  
حل کرنے کی کوشش کرے۔ آپ نے فرمایا یہ  
غیر ضروری بلکہ غلط اور سراسر بے بنیاد ہے۔ اب  
ہم امریکہ سے یہ ایک اعلانات سے اور خود  
پنڈت نہرو کے نام ان سے اپنے خط سے  
یہ بات کہیں ترمیم کے ٹیک یا شہ کی کھانسی کے بغیر  
واضح ہو جائے یا نہیں ہی کسی شہ کی خیال کرنی  
یا ایک ہی جہاں کی مدد سے بھی یہ استدلال نہیں  
کیا جا سکتا کہ امریکہ امداد کی ناگوار صورت  
مال پر منتج ہو سکتی ہے۔ یہ امر واضح نہیں کی  
گیا ہے۔ کہ وہ اور کون سے پہلو ہیں کہ جن کے  
اعتبار سے بھارتی وزیر اعظم کے جواب کی  
کٹھن سے متعلق صورت حال بدل گئی ہے  
اقوام متحدہ کے ممبر  
بیان جاری رکھتے ہوئے وزیر خارجہ نے

مولانا آزاد کو یونانی کا گورنر مقرر کیا گیا  
نئی دہلی ۲۱ مارچ۔ یہاں کی ایک خبر میں بتایا  
گیا ہے کہ وزیر تعلیم مولانا ابوالکلام آزاد کی  
سلسلہ علیت کے پیش نظر وزیر اعظم پنڈت  
جواہر لال نہرو نے انہیں یونانی گورنر دینے  
کو کہہ دیا ہے۔ گورنر مقرر ہوں گے۔ مولانا آزاد  
یونانی کا وقت مند نہیں ہوتے ہیں۔ اگر مولانا آزاد  
اس پیشکش کو تسلیم کریں گے تو انہیں یونانی میں  
گورنر بنا دیا جائے گا۔ جہاں موجودہ گورنر مشر  
کے اہم شخص سے عوام متعلق نہیں ہیں۔  
سینیٹر ہر مارچ۔ فرانس کے وزیر ہائیڈرو پوائی  
سے یہاں پہنچنے پر بتایا کہ فرانس بھارت کو امداد

### قونسل میں نئی اصلاحات کا نفاذ

بے نے ضروری احکامات پر دستخط کر دیئے  
قزاقہ ہر مارچ۔ بے آت قونسل نے کو ایک احکامات اور فرماؤں پر دستخط کئے۔ ان  
کی رو سے اگر کوئی نایزہ اسمیں اور مقال کو نسلوں میں بیاد تیرہ بیاد کی جائیں گی۔ ایک ماہ  
۱۰ کو قونسل ذرا اور پارٹنر اسمیں ممبروں پر مشتمل ہوگی۔ ۱۰۔ انہیں پڑا آختر کے فرانسس ڈاکٹر  
بھی کامیاب کئے ان اجلاسوں میں شریک ہو سکیں گے  
جن میں ان کے ملنے سے متعلق اور ذمہ داری  
جہاں تک نایزہ اسمیں سے متعلق اصلاحات کا  
تعلق ہے آئندہ اسمیں ۲۵ ممبروں پر مشتمل ہوگی۔ جو  
رانے و جنگ کے تمام اصول کے مطابق منتخب  
کی جائے گی۔ ملک میں اقتصاد اور معاشرتی قسم کی اصلاحات  
نفاذ کرنے کے لئے حکومت کے لئے اس اسمیں سے مشورہ  
کرنا لازمی ہوگا۔

عبد القادر بزمہ پبشر نے علی پڑناک برس میں لپہ کر اور فرانسس بیگن لین کراچی سے شائع کیا۔

روزنامہ المصلح لارچی

مدرسہ، بازار، مانہا، ۱۹۷۳ء

# اسلام اور علوم جدیدہ

آنریبل پروفیسر محمد عمر عبدالرشید صاحب زور فاضل پاکستان نے تعلیم الاسلام کالج لاہور میں خطاب فرمایا ہے کہ

”ادب ہوا یعنی تاریخ ہو یا ماہر الطبیحات الغرض علم کا کوئی شعبہ ہو۔ اور اس کا کوئی شاخ ہو اسلام کا جو رہے اور ایجاد رہے کہ اسلام قدم قدم پر مسلمانوں کو تعلیم علم، فکر و تدبیر اور تامل و تفہیم کا درس دیتا اور ان کی عقلی صلاحیتوں کو اجاگر کرتا ہے۔“

خطاب جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ

”مغربی ممالک میں اگرچہ یہ نظریہ زیر بحث رہا ہے کہ سائنس اور مذہب میں تضاد ہے۔ اور ان میں تطابق پیدا کرنا محال ہے۔ لیکن اس کی وجہ یہ ہے کہ وہاں ایک طرف تو مذہب سے مراد طبعانی نظام تھا۔ اور دوسری طرف یہ جذبہ کہ سائنس اور کچھ کہتے ہیں پختہ کیجیے اسے سادہ حقیقت کے طور پر فوراً مان لینا چاہیے۔ لیکن اب یورپ اور امریکہ کے علمی حلقے روز بروز اس حقیقت سے آگاہ ہوتے جا رہے ہیں کہ کلیسا سے باہر ایک ایسا مذہب بھی موجود ہے جو انسان کے ذہن اور عقل و شعور پر کوئی جبر عائد نہیں کرتا۔ بلکہ کلیسیائی نظام کے برعکس انہیں اجازت دیتا ہے۔ اور انسانوں کے لئے صحیح ہدایت بلکہ شہید زندگی میں ان کی راہ نمائی کرتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ سائنس اور مذہب کے درمیان تو اختلاف یا تضاد نہیں ہے۔ سائنس بڑا تہ خود مذہبی صداقتوں کے ظہور کا ایک ذریعہ ہے اور ان کی تصدیق ہے۔“

کلیم نے اعلیٰ کے ان کلاموں میں کہا تھا کہ کس طرح آج بعض علماء نے یورپ ابتداء اسلام کو زمانہ جدید کی ابتدا تسلیم کر رہے ہیں۔ ہم نے اجمالاً بیان کیا تھا کہ یورپ کے علوم و فنون میں ترقیوں کا اصل اس کو مشغول و متسلل ہے۔ جو سائنسوں نے ایجاد و علوم و فنون میں کی تھیں۔ اور آج اہل یورپ ان میں اتنی ترقی کر چکے ہیں کہ ہم ان کو پہچان بھی نہیں سکتے۔ کہ یہ ہمارا ہی گم گشتہ نال ہے جس کو اضعاف کر کے اب یورپ تمام دنیا کی راہ نمائی کا دم بھر رہا ہے۔

ہوا یہ کہ یورپ نے تجربہ اور مشاہدہ کو جو سائنسوں کی ایجاد تھا اختیار کر لیا۔ مگر انہوں نے اس بات کی ٹوہ نہ لگائی کہ مسلمانوں کو یہ نعمت کس سرختر سے ملی ہے۔ وہ اسلام کی حقیقت اور قرآن پاک کی تعلیم سے ناواقف رہے۔ اور کلیسیائی نظام جو اس نے ایجاد کیا وہ جس سے ان کی نظروں میں اپنی وقت کھو چکا تھا ایک بے معنی چیز بن کر رہ گیا۔ اور اسی کو مذہب سمجھ کر انہوں نے یہ نظریہ ایجاد کیا کہ سائنس اور مذہب میں تضاد ہے۔ جو کبھی دور نہیں ہو سکتا۔ اگر اس وقت ہمارے علماء یورپ میں پھیل جاتے تو قیقا آج دنیا کا نقشہ ہی کچھ اور ہوتا۔

یہ امر بات دردناک ہے کہ جس دور سے مسلمانوں نے روشنی پا کر کچھ شامیں اس وقت کے یورپ کو تاریک فضا میں ڈالی تھیں وہی نور ان کے اپنے گھر میں جہالت کی ان تاریکیوں میں چھپ گیا۔ جو دوسروں کے لئے کہ انہوں نے اپنے آپ پر مسلط کر لیں۔ اس میں شک نہیں کہ وہ نور ان تاریکیوں میں بھی بے جا بھیک رہا۔ مگر ہم نے کچھ ایسی تضحیکیں بند کر لیں۔ کہ اس دور سے کوئی نافرمانہ نہ اٹھا سکے۔ اور ترقی کی وہ دو جو شروع ہوئی تھی رک گئی۔

دوسری طرف یورپ نے ادویاتی ترقیوں کی آنکھ تو روٹھ کر لی۔ مگر حقیقی دین سے ناہیا راہ کیسے نہ تو خود ان کو متسلل کر سکا۔ اور نہ اس نے اسلام سے اسے روشناس ہونے دیا۔ پارویوں نے اسلام کے خلاف کچھ ایسا فریب کا جال بچھلایا کہ دین کے لحاظ سے اہل یورپ کوئی ترقی نہ کر سکے۔ مگر علمی سائنس اور علوم و فنون میں بے طرح ترقیاں کرتے چلے گئے۔ اور انہوں نے ادویاتی لحاظ سے اتنی قوت حاصل کر لی ہے۔ کہ حقیقی مذہب سے گورے ہونے کی ذمہ سے اب وہ دنیا کے وجود کے لئے بھی خطرہ بنے ہوئے ہیں۔

ادھر وہ لوگ جن کے پاس اسلام ہونا چاہیے تھا۔ ان کی اپنی عجیب و غریب حالت ہے۔ ایک گروہ مغرب سے متاثر ہے۔ جو دین سے بظاہر ناواقف ہے جس طرح یورپ کے لوگ مغربی علوم کے منتہی علماء ہیں وہ اسی علم الکلام کو اپنا اور سنا سمجھتا ہوتا ہے جو انہیں جس کو چھٹی ساتویں ہجری

میں یونانی فلسفہ اور مسیحیت اور ہندو ازم کے تضاد سے اس وقت کے علماء نے ایجاد کیا تھا۔ وہ اسلام کو انہی بھول سے دزن کر رہے ہیں۔ جو اس زمانہ میں کامیابی سے استعمال کئے گئے تھے اور دین کے ناواقف حوام کو جن کو دراصل سواد اعظم کھنڈ چاہئے اسلام کے نام پر اپنی اغراض کے لئے براہ گنجیہ کرنا ہی سب سے بڑی اسلام کی خدمت سمجھتے ہیں۔ اور اسی کا نام تجدید اجیاء دین اور اسلامی حکومت کا قیام رکھتے ہیں۔ ملاحظہ اس وقت ہر وقت کی طرح ضرورت اس امر کی تھی۔ کہ ہمارے علماء دنیا کو اسلام کا صحیح چہرہ دکھانے کے لئے کوئی دقیقہ فرودگار اشت نہ کرتے اور مذہب کو جس نے ادوی قوت سے اس کو زبرد کر لھا ہے اسلام سے بچھ کر کے لئے بچھنے اور ان کو دکھاتے کہ جو ماہیاں ترقیاں انہوں نے کی ہیں بے خدا ہونے کی ذمہ سے شیطان کا آلہ کار بنا ہوئی ہیں۔ حقیقی مذہب ان کے خلاف نہیں۔ بلکہ ان کی تائید کرتا ہے۔ وہ صرف اس قدر چاہتا ہے کہ وہ انہی کو سائنس میں سے ماہ میں یہ قوتیں رکھی ہیں۔ جن پر وہ نازاں ہیں۔ کیونکہ اس سرختر کو سائنس غیر انسانی زندگی کی تکمیل نہیں ہو سکتی۔ اس کو سائنس غیر سائنسدان اور فلسفیوں کی دہی حالت ہے جو اس انسانی کوئی ہوئی جس کو ایک پیچیدہ مشینری کا اختیار بنا دیا جائے۔ جو اپنا اور ہونوں کی طاقت کا باعث ہو سکتا ہے۔

آج دنیا کے سامنے موت اور زندگی کے ایسے مسائل درپیش ہیں۔ جن کو صرف صحیح مذہب ہی حل کر سکتا ہے۔ مگر مسیح موجود میرا الفلادہ والسلام کے قول کے مطابق وہ مذہب صرف اسلام ہی ہو سکتا ہے۔ مگر کیا آپ نے فرمایا ہے۔

آؤ لوگو کہ ہمیں ڈر خدا پاؤ گے  
لو تمہیں طور سنی کا بتایا ہم نے

اس وقت مسلمان علماء کے سامنے دوہرا کام ہے ایک یہ کہ وہ مغرب کو اسلام کا صحیح چہرہ دکھائیں جو حقیقت یہ ہے کہ اب روز بروز اسلام کے قریب تر آ رہا ہے۔ اور دوسرا کام یہ ہے کہ وہ مسلمان اقوام کے ذہن نشین کر دیں کہ اسلام ایسا نہیں اور دوسرے علوم کے مخالف نہیں ہے۔ بلکہ ہمدردانہ ہے۔ اور جو ترقیاں یورپ نے علوم و فنون میں کی ہیں اسلام کے مخالف نہیں۔ بلکہ اسلام کی موید ہیں۔

اسلام کا پیغام کسی خاص قوم یا ملک کے لئے نہیں ہے۔ بلکہ یہ تمام دنیا کے لئے ہے۔ یہ قسم کے جزائری ڈنڈی یا ذمی امتیازات سے بالہ ہے۔ یہ کسی مشرقی یا مغربی قوم کی وراثت نہیں ہے۔ بلکہ مشرقین اور مغربین اس کے مطالب ہیں۔

آج اللہ کے لئے اسلام کی تبلیغ کے تمام راستے کھول دیئے ہیں۔ ہمیں ان سے حق ادا کرنا فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اور جو نعمت اللہ قائلے ہم کو بخش ہے۔ ہمارے خود بھی اور دوسروں کو بھی جنتی کرنا چاہئے۔

نہ چھپا چھپا کے تو رکھا اسے خراٹہ ہے وہ آئینہ  
جو شکت ہو تو عزیز تر ہے نگاہ آئینہ سارا میں

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد فرمودہ

### جماعت احمدیہ کے لئے نئے سال کا پروگرام

- (۱) تعلیم یافتہ مرد اور سر تعلیم یافتہ عورت جماعت کے کسی ایک مرد یا عورت کو جو کھنڈا پڑھنا نہیں جانتے معمولی کھنڈا پڑھنا سکھادے۔
- (۲) جماعت کا ہر فرد چھوٹا ہو یا بڑا عورت ہو یا مرد تحریک جدید میں حصہ لے۔۔۔ جماعت کا کوئی فرد تحریک جدید سے باہر نہ رہ جائے۔
- (۳) ہر احمدی زمیندار جو فصل عام طور پر کاشت کرتا ہے۔ وہ اس کا پلہ نیکھی زیادہ لے۔ اور اس کی آمدنی تحریک جدید میں دے۔
- (۴) ہر احمدی اپنے ہاتھ سے کچھ نہ لکھ لانا کام کرے۔ اور اس سے جو آمد ہو وہ اشاعت اسلام کے لئے دے۔

”یہ پروگرام میں نے جماعت کے لئے تجویز کیا ہے۔۔۔ سلسلہ کے مبلغ جس جگہ جائیں۔ وہ لوگوں کو اس کی ترغیب دلائیں۔ اور لوگوں کو سونپھدی اس پروگرام پر عمل کرانے کی کوشش کریں۔ اور جماعت کے سیکرٹری اور پریذیڈنٹ صاحبان ذمہ داری سے کام لیں۔ اور جماعت کے تمام افراد سے اس پر عمل کرائیں۔“

(ادارہ)



# ۶ مارچ - اسلام کی صدا کا ایک عظیم نشان

۶ مارچ جماعت احمدیہ کی تاریخ میں ہمیشہ یاد رکھنے والا دن ہے۔ اس دن اللہ تعالیٰ نے اسلام کی صداقت کا ایک عظیم نشان نشان ظاہر فرمایا۔ اس دن اللہ تعالیٰ نے دنیا کو یہ بتایا کہ وہ سید الاولین والآخرین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے کسی دین پر تشریح رکھتا ہے۔ اسی دن اللہ تعالیٰ نے دنیا پر واضح کیا۔

جب بات کو کہے کہ رسول کا میں یہ ضرور شکی نہیں وہ بات خدا کی ہی تھی۔ ۶ مارچ کا تاریخ ان پر واضح کیے یا تازہ کرتے۔ جو اللہ تعالیٰ کے ماوروس نے اس کے ایک برکات اور مقدس بندے نے ان کا اسلام کے ایک فتح نصیب جرنیل نے اسلام کی صداقت ظاہر کرنے اور محمد عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عظمت ظاہر کرنے کا خاطر دشمنان اسلام کو دیا تھا۔ اس نے اللہ تعالیٰ کے اذن سے اعلان فرمایا تھا۔

”مجھے دکھایا گیا اور سمجھایا گیا ہے کہ دنیا میں فقط اسلام ہی حق ہے۔ اور میرے پر یہ ظاہر کیا گیا کہ یہ سب کچھ برکت پیروی حضرت خاتم الانبیاء والہ علیہ وسلم کو ملا ہے۔ اور کچھ ملا ہے اس کی نظیر دوسرے مذاہب میں نہیں۔ کیونکہ وہ باطل پر ہیں۔ اب اگر کوئی صحیح کا طالب ہے۔ خواہ وہ منہدو ہے یا عیسائی یا آریہ یا یہودی یا برہمن یا کوئی اور ہے اس کے لئے یہ خوب موقع ہے۔ جو میرے

مقابل پر کھڑا ہو جائے..... اور اگر آپ لوگ یہ نہیں کہ ہم مقابل نہیں کرتے اور نہ ایمانداروں کی کشتیاں ہم میں موجود ہیں تو اللہ اسلام لائے گا کہ شرط پر ایک طرف خدا تعالیٰ کے کام دیکھو..... یہی شرط حضرت آریہ صاحبوں کی خدمت میں بھی ہے۔ اگر وہ اپنے دید کو خدائی کا کلام سمجھتے ہیں۔ اور ہماری پاک کتاب کلام اللہ کو ان کا افتراء خیال کرتے ہیں۔ تو وہ مقابل آویں اور یاد رکھیں کہ وہ مقابلہ کے وقت نہایت ہموار ہونگے۔“

۶ مارچ کا دن مذہب بلا پیشگی صداقت کو نشان کرنے والا دن تھا۔ اس دن نے دنیا کو تیار کیا تھا کہ یہ پیغمبر دینے والا مقدس وجودی انصافیت اللہ تعالیٰ کا مقرب بندہ ہے۔ اسے اللہ تعالیٰ کی نعمت اور تائید حاصل ہے۔ اور یہ کہ جو شخص بھی رسول کریم ﷺ علیہ وآلہ وسلم سے عداوت کا ثبوت دیتے ہوئے اس پیغمبر کو قبول کرے گا۔ وہ یقیناً تین برابریوں کا شکار ہوگا۔ اور اپنی تباہ و سوزانی کا سامان کر کے

اسلام کی صداقت کا ایک نشان بن جائے گا۔ اللہ تعالیٰ کا نشان پندت لیکچر اصحاب سے تعلق رکھتا ہے۔ جو کسی زمانہ میں آریہ سماج کے بڑے مشہور لیڈر تھے۔ اور جنہوں نے اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان میں زبانی کرنا اپنا طریق بنا رکھا تھا۔

## لیکچر ام کے مختصر حالات

پندت لیکچر ام ۱۸۵۰ء میں ایک ہوسیاں برہمن تارا سنگھ نامی کے ہاں بمقام کورڈر مصلع راولپنڈی کی پیدا ہوئے۔ جوان نہ ہونے پر چودہ برس عمر پولیس میں ملازمت کی۔ بالآخر ۱۸۷۵ء میں ملازمت سے استعفیٰ دیا اور یہ سماج کے چارک بن گئے۔ اپنی ذہن جھڑتی مسیح موجود علیہ السلام نے تمام مذاہب کے لوگوں کو دعوت دی۔ کہ وہ اسلام کے مقابلہ میں اپنے اپنے مذاہب کی حقانیت ثابت کریں۔ پندت لیکچر ام نے بجائے سنجیدگی کے سہ عقور کرنے اور شامت کے ساتھ جواب دینے کے یہ طریق اختیار کر لیا۔ کہ اسلام اور شارع اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام پر نہایت درجہ گنہ سے اور ایک جملے شروع کر دیئے حضرت امام برحق علیہ السلام نے بار بار سمجھایا۔ کہ یہ طریق اچھا نہیں۔ لیکن یہ شخص برابر شوق ہی برھنا چاہتا تھا۔ چنانچہ جب حضور ﷺ نے مدینہ بالا علیہ السلام کے لئے آیا۔ تو پندت لیکچر ام نے اس کے جواب میں مندرجہ ذیل دعا شروع کر کے خود اپنی نوبت کو دعوت دی۔

”رحمہم اللہ علیہم اور راستی کے برخلاف ہاتوں کو غلط سمجھتا ہوں۔ ایسا ہی قرآن اور اس کے اصولوں اور تعلیموں کو جو دین کے مخالفت میں۔ ان کو غلط اور جھوٹا جانتا ہوں۔ (رحمۃ اللہ علیہ) اے اللہ! ذہین! لیکن میرا دوسرا فریق مرزا غلام احمد ہے۔ اور وہ قرآن کو خدا کا کلام جانتا اور اس کے سب تعلیموں کو درست اور صحیح سمجھتا ہے۔ اے پر میشرم دونوں فریقوں میں کسی فیصلہ کر کیونکہ کاذب صادق کی طرح تمہیں تیرے حضور میں عزت نہیں پاسکتا۔ راقم آپ کا ازلی بندہ لیکچر ام شرماسیما سد آریہ سماج پش در حال ایڈیٹر آریہ سماج گزٹ غیر فریڈر ڈیٹا پش“

## حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی

لیکچر ام کی اس دعا کو اللہ تعالیٰ نے منظور فرمایا۔ چنانچہ ۱۸۷۵ء میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر مندرجہ ذیل پیشگوئی فرمائی: ”ہر ماہ“ خداوند کریم نے مجھے پر ظاہر کیا۔ کہ آج کی تاریخ ہے جو مہینہ فروری ۱۸۹۳ء ہے جو چوبیس کے عرصہ تک یہ شخص اپنی بدزبانیوں کی سزا میں

یعنی ان سے ادبوں کی سزایں جو اس شخص نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حق میں کی ہیں۔ عذاب شدید میں مبتلا ہو جائے گا۔..... خاک مرزا غلام احمد از قادیان شہنشاہ گزٹ فروری ۱۸۹۳ء

۴) ”میں نے سمجھا۔ کہ ایک شخص تو یہ سبکل مہیب شکل گویا اس کے چہرے پر سے خون چکنا ہے۔..... میرے سامنے آکر کھڑا ہو گیا۔ اور اس کی سمیت دہل پر طاری تھی۔ اور میں اس کو دیکھتا تھا۔ کہ ایک خونی شخص کے رنگ میں ہے۔ اس نے مجھے پوچھا۔ کہ لیکچر ام کہاں ہے۔“

”دائیں بیچ برکات الدعا“ عظیم الشان پیشگوئی اتنا واضح اور صاف تھی۔ کہ خود دشمن بھی اعتراض کرتے نہیں۔ کہ ”پیشگوئی کی تھی۔ کہ پندت لیکچر ام چھ سال کے عرصہ میں عید کے دن نہایت دردناک حالت میں مرے گا۔“

۱۰ مارچ ۱۸۹۳ء ”ہمارا ما تھا تو اس وقت ٹھکانا تھا۔ کہ جب مرزا غلام احمد قادیانی نے آپ کی وفات کی پیشگوئی کی تھی۔“

## پیشگوئی کس طرح پوری ہوئی

اب آئیے دیکھیں یہ پیشگوئی کس طرح پوری ہوئی۔ اپنے الفاظ میں نہیں۔ بلکہ آریہ سماجیوں کی زبان علم سے واقعات عرض کئے جاتے ہیں۔

”مہاشہ سنت رام آشفٹہ پندت لیکچر ام کے سراج عمری لکھتے ہوئے بتاتے ہیں..... ۱۲ فروری ۱۸۹۳ء کے دن جبکہ دیا نند کالج ہال میں ایک شخص آپ کو تلاش کرتا ہوا دیکھا گیا۔ اور آپ سے مل کر کہا کہ عرصہ دو سال سے مسلمان ہو کر یہاں شہرہ کر لیں۔ تو خود اذعہہ کی۔ کہ ضرور شہرہ کر لیں گے۔ حالانکہ صحت شکل قوتناک معلوم ہوتی تھی۔ اس کی آواز مہیب بھرتے ہوئے تھی..... آریہ سماجیوں نے بہتیرا سافر سے کہا۔ کہ یہ خوفناک شخص ہے۔ اس کا سر گز گز۔ اعتبار نہ کریں۔ مگر آپ نے یہ کہہ کر کہ جانی یہ دعوم کر لیں کرنا چاہتا ہے۔ سب کو مال دیا..... سنت جیرانی پیدا ہوئی ہے۔ کہ سب تمام لوگ اس بدعاش کو خوفناک اور بھیاں تک بیان کرتے تھے۔ اور اس کو ریاکار اور دھوکا باز سمجھتے تھے۔ تو لیکچر ام جیسا تجزیہ کار اور جہانگیر شہنشاہ شخص جس نے پولیس میں ساون تک ملازمت کی تھی..... کس طرح دھوکا کھا سکتا ہے..... چھ مارچ کا نامیار دن اور شام کا وقت ہے..... بہادر سائفر

ایک چار بانی پر بیٹھے ہوئے ہر شہی دیا نند کی چون چرتے کے کاغذات کھل کر رہے ہیں۔ سامنے وہی سفاک بیٹھتا ہے۔ جو شہرہ ہونے کا ہمارا کر کے آیا ہوا ہے۔ آج اس کی حالت عجیب و غریب ہے۔ ہن کا پ رطے۔ آنکھوں میں خون آ رہا ہے۔ چہرہ دم بدم بدلتا جاتا ہے۔ اتار چڑھاؤ جاتا ہے کبھی وہ باہر کی طرف دیکھتا ہے۔ اور کبھی کبھی کے اندر ناخوش ڈالتا ہے۔ پندت لیکچر ام

ہر شہی دیا نند کے جن چرتے کا وہ صبر ختم کرتے ہیں جبکہ انہوں نے بیدگ و صبر پر اپنے جان قربان کر دی۔ تو یہ ہر حکایت کے اور دل پر جوٹ گئے سے چار بانی سے آگئے۔ دونوں ہاتھ سر کا طوت اٹھا کر گڑگڑائی کی۔ کہ ظالم قاتل نے غورا خیر کیلئے میں خوب دیا۔ اور اٹھویں رقم لگا کر انتہا میں باہر نکال دیں۔ اس نے کسی قسم کا شور نہیں مچایا۔ اگر اب کرتا۔ تو ممکن تھا۔ قاتل پکڑا جاتا۔ گمراہ سے خود گمراہ کی۔ اور انتہا میں پٹ میں ڈالیں۔ قاتل اپنا کام کر کے چلتا بنا پڑتا لیکچر ام ہسپتال پہنچائے گئے۔ پیٹ جاگ تھا (انتہا میں باہر تھیں۔ خون کی ندیاں بہ رہی تھیں۔ جسم سے خون کے جیسے جوٹ پھوٹ کر دو گھنٹے تک بیٹھتا ہے۔ باوجودیکہ زخمیہ گئے ڈاکٹروں نے جان توڑ کر علاج کیا۔ مگر مہاشہ اجل آئی۔) دہرا لیکچر ام مصنفہ سنت رام (مختصر مضمون مالا عبارت کا ایک ایک لفظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کی تشریح کرتے ہیں۔ یوں معلوم ہوتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے یہ سطر اپنے خاص تصرف سے لکھوائی ہیں۔ کیونکہ ان میں پیشگوئی کی ایک ایک شے کو کھلے الفاظ میں تسلیم کر لیا گیا ہے۔ (مختصر خاک ر خورشید احمد)

## ضرورت مند احباب

توجہ فرمائیں  
Royal Pakistan Navy  
۱۲ The JSP.C.T.S Course  
نوی می کیشن افسر کے لئے پری کیوٹ اپنا  
انتخاب کے امیدواروں سے درخواستیں اپنی  
تک طلب کی گئی ہیں۔ فارم درخواست  
R.P.N. Barracks Queens  
Road کراچی سے حاصل کریں۔ اور ان کو  
فہم تکمیل بھیجیں۔ تحریری امتحان ۲۲ تا ۲۵ جون  
انگریزی و جنرل ناچ۔ ریاضی اور فرانسس کیمسٹری  
میں ہوگا۔ سنٹر امتحان۔ لاہور۔ پش در۔ ڈھاکہ  
چٹاننگ۔ شرالاکا۔ فیرشہی شدہ۔ تاریخ  
پیداؤش یکم نومبر ۱۹۵۴ء تک نومبر ۱۹۵۴ء کے  
درمیان ہو۔ نیز یکم نومبر ۱۹۵۴ء کو سرورڈ اٹھارہ سال  
کے درمیان۔ میٹرک یا سینئر لیکچر پاس ہو۔  
(تفصیل کے لئے ملاحظہ ہو پاکستان ٹائمز ۱۳/۱۰/۵۴)  
(ناظر تقسیم درمیت دلو)

## شاخ اور تنے کا تعلق

شاخ کی زندگی کا مدار اپنے تنے سے  
مصنوع تعلق استوار کرنے پر بھی  
ہے۔ پس مجالس کی میماری اور شہد  
کارا ز بھی اسی میں مضمر ہے کہ وہ اپنی  
رہبر میں باقاعدہ مرکز میں چھوٹے رہیں۔



# مصر اور پاکستان کے تعلقات خوشگوار ہیں

کراچی ۶ مارچ۔ وزیر صنعت خان عبدالقیوم خان نے جو آج شب تباہ سے دوپہے پہنچے ہیں کہا کہ عثمان پاکستان نے مصر اور پاکستان کے تعلقات کو خراب کرنا نہیں چاہتا۔ ان کے باوجود دونوں ممالک کے تعلقات خوشگوار ہیں۔ جنرل نجیب نے اپنی ملاقات کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ جنرل نجیب نے بھی متنبہ کیا ہے کہ چنڈا اور اصفہان مصر پاکستان و مصر کے درمیان غلط فہمی پیدا کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن وہ کامیاب نہ ہوں گے۔ خان عبدالقیوم نے تباہ یا کہ جنرل نجیب پاکستان آنے کے خواہشمند ہیں۔ لیکن فی الحال وہ بہت مشغول ہیں انہوں نے کہا کہ مصر کو یہ خطرہ ہے کہ ترکی دیکھ کر پاکستان کا بھروسہ اور پاکستان کے لئے امریکی فوجی امداد نہ ہونے سے بے بسی کے بارے میں مصری لیڈروں و افسران کو یقین دلائے گا۔ تاہم پاکستان کے ساتھ اس کے ساتھ اپنا رویہ نہ بدنے گا۔ اور نہ ہی اسرائیل کو تسلیم کرے گا۔ انہوں نے کہا کہ کسی عیب تک کو بہ جبر پاکستان و ترکی کے معاہدے میں شامل نہیں کیا جاسکتا۔ پاکستان مصر سے ایسا معاہدہ بڑی غرضی سے کرنے کو تیار ہے۔

## مقبوضہ کشمیر کی مجلس دستور ساز کو الحاق کے متعلق رائے دینے کا حق نہیں

کراچی ۶ مارچ۔ لندن کے اخبار "اسپیٹیو" ۱۲ ذی قعدہ کی اشاعت میں مقبوضہ کشمیر کی مجلس دستور ساز کے ممبروں سے الحاق کے فیصلہ کا حوالہ دیتے ہوئے لکھا ہے۔ "مقبوضہ کشمیر کی مجلس دستور ساز نے فیصلہ کیا ہے کہ جموں اور کشمیر کے علاقوں کا ہندوستان کے ساتھ الحاق کیا جائے جس کا اسے کوئی حق نہیں ہے۔" اس کے دو سبب ہیں پہلا سبب یہ ہے کہ یہ مجلس جموں اور کشمیر کے علاقوں کی نمائندگی نہیں کرتی بلکہ کشمیر کے اس نصف حصہ کی نمائندگی کرتی ہے۔ جو برصغیر کی تقسیم سے لے کر اب تک ہندوستان کے قبضہ میں ہے۔ دوسرا سبب یہ ہے کہ ہندوستان اور پاکستان اقوام متحدہ کی قرارداد کے تحت ایک استغداد جس میں کہا گیا ہے کہ کشمیر کا مستقبل ایک استغداد کے ذریعہ طے کیا جائے گا۔

## کراچی کے اسٹیل لائٹنگ آفیسر

کراچی ۶ مارچ۔ وزارت صنعت کے ایک ڈپٹی سیکرٹری میں تباہ کیا ہے کہ سٹیل لائٹنگ آفیسر کے لئے ایک نئی عمارت میں حوالہ دیا گیا ہے۔ آفیسر کے فرائض انجام دینے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔

## ٹیلی فون کی قیمت

کراچی ۶ مارچ۔ وزارت صنعت کے ایک ڈپٹی سیکرٹری میں تباہ کیا ہے کہ "ٹیلی فون" کی قیمتوں کو ۶ تا ۷ پینڈ کی زیادہ سے زیادہ خوردہ قیمت فروخت ۷۸۵ روپے فی منٹ مقرر کیا گیا ہے۔

# پاکستان بھارت اور چین میں شرح اموات و پیدائش دنیا میں سب سے زیادہ

کراچی ۶ مارچ۔ دستخط کے ادارہ مردم شماری نے جو اعداد و شمار شائع کئے ہیں ان کے مطابق دنیا کی آبادی میں ایک فی صدی فی سال سے بھی زیادہ زخار سے اضافہ ہو رہا ہے۔ پہلے کسی آبادی میں اضافہ کی رفتار اتنی تیز نہیں ہوئی تھی۔ ۱۹۴۷ء میں دنیا کی آبادی میں پلہ کروڑ کا اضافہ ہوا ہے۔ اور اگر زخار سے بھی تو تیسرا لاکھ دنیا کی آبادی پلہ کروڑ ۳۰ ارب تک پہنچ جائے گی۔ رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ پاکستان بھارت اور چین خاص طور پر وہ ممالک ہیں۔ جہاں جدید ادویات اور نئے طریقوں کا کوئی اثر نہیں ہوا اور یہاں شرح اموات و پیدائش بدستور بہت زیادہ ہے۔ اگر شرح اموات میں کمی لڑی جائے۔ اور اب سستے دواؤں اور مشینوں کی بڑھتی ہوئی دستیاب سے تو بھی ایسے آثار نہیں کہ شرح پیدائش میں کوئی خاصہ واقعہ نہیں ہوگی۔ رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ پاکستان بھارت اور چین کی آبادی زخار سے زیادہ بڑھ چکی ہے۔ اور اب ان کی آبادی میں مزید اضافہ کی گنجائش نہیں۔ لہذا خوشحاک حالات پیش آنے کا اندیشہ ہے۔ دنیا کے اندر ۱۹۴۷ء تک کی آبادی میں اضافہ کی رفتار بہت سست تھی۔ لیکن اس کے بعد سے اس رفتار کی بہت بھاری ترقی ہوئی۔

۱۹۴۷ء سے دنیا کی آبادی اور شرح پیدائش میں تیزی سے اضافہ ہوا ہے۔ اور یہ لگتا ہے کہ ۱۹۴۷ء اور ۱۹۵۰ء کے درمیان آبادی کا اضافہ تقریباً ۱۰ فی صدی فی سال کے ہندسے سے زیادہ ہوگا۔ تاہم آبادی میں بیک فی صدی فی سال سے بھی زیادہ اضافہ ہوا ہے۔ ماہرین آبادی نے دنیا کے ملکوں کو تین قسموں میں تقسیم کیا ہے۔ پہلے درجہ میں یورپ، شمالی امریکہ اور ایشیائے صغریٰ کے ممالک شامل ہیں جہاں شرح پیدائش و اموات کی شرح کم قابو میں ہیں۔ اور آبادی میں قدرتی اضافہ کی کمی ہے۔ پیدائش کے وقت بچوں کی اوسط عمر کا اندازہ سنہ ۱۹۵۰ء تک یا اس کے بعد کی آبادی کی حالت ہے کہ ۱۵ سال کم عمر کی آبادی ۱۵ فی صدی تک تک پہنچتی ہے۔ دوسرے درجہ میں وہ ممالک ہیں جو مغربی دور سے گزر رہے ہیں۔ اور جہاں شرح پیدائش دوسرے درجہ میں رہی ہے۔ لیکن یہاں پیدائش کے مقابلہ میں اموات کی شرح میں زیادہ کمی ہوتی ہے۔ اور قدرتی اضافہ کافی ہوتا ہے۔ اس قسم کے ملکوں میں برازیل، ارجنٹائن اور جاپان شامل ہیں۔ تیسرے درجہ کے ملک پاکستان اور چین ہیں جن کی میشت زرخیز اور کم ترقی یافتہ ہے۔ ان ملکوں کی آبادی کا ۴۰ فی صدی حصہ ۱۵ سال سے کم عمر والوں پر مشتمل ہے۔ اور اوسط زندگی ۳۰ سال ہے۔ جو چین میں اموات کی رفتار بہت تیز ہے۔ تاہم بچے پیدا ہونے کی رفتار اس کے برابر زیادہ ہے۔ خطا میں ذرا ترقی اور اوسط آبادی ۴۰ فی صدی ہوئی ہے۔ اور چین میں آبادی کا اوسط ۴۰ فی صدی ترقی ہوئی ہے۔ ایشیا میں ۱۲۲ اور یورپ ۲۱۱ فی صدی ترقی دکھائی گئی ہے۔

## پاکستان اور ترکی کا معاہدہ

کراچی ۶ مارچ۔ استنبول کے اخبار "دنیا" مؤرخ ۲۶ دسمبر میں سرٹرائف ریفیوٹھ نے پاکستان اور ترکی کے معاہدہ کے متعلق لکھا ہے۔ ایشیا کے کچھ ممالک نام نہاد غیر جانبدار پالیسی پر عمل پیرا ہیں۔ یہ پالیسی دراصل اقواموں کی حدود کے خلاف جارحانہ غیر جانبداری کی حیثیت رکھتی ہے۔ خطرہ کی موجودگی سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ اور اس خطرہ کا مقابلہ کرنے کے لئے حفاظت خود اختیار کرنی چاہیے۔ اور وہ ممالک بھی جو غیر جانبدار کا دعوے کرتے ہیں ان پر موجودہ سلامتی کے لئے آزاد قوموں کی خود حفاظتی کوششوں کے ممنون ہیں۔

یہ ہے اہمیت۔ کہ کچھ ممالک نازک حالات میں فائدہ اٹھا کر مغربی جمہوری دنیا سے ناجائز فائدہ اٹھا کر اور ان کے تعلقات و زندگی کے کام میں دخل ڈال رہے ہیں۔ جدید ترکی نے کسی جارحانہ عرصے بندی میں حصہ نہیں لیا۔ اس نے عزت عالی من کی حفاظت کے لئے معاہدے نہیں کیے اور پاکستان سے تعاون کرنے میں بھی اس کی کوششیں نظر کوئی اور مفہوم نہیں ہے۔ بلکہ آزاد قوموں کے امن کے ہلاک و تفریق پہنچانے کے اور کاموں کی طرح اس معاہدہ سے بھی بعض مصلحتوں میں غم دفعہ پید ہو گیا۔

## روس و ترکیل کی پیدائش اور میں اضافہ

لندن ۶ مارچ۔ روس کی خبر رساں ایجنسی "تاس" نے خبر دی ہے کہ روس میں تیل کی پیداوار میں سالانہ شرح ۱۲ فی صدی کا اضافہ ہوا ہے۔

## نئی ایرانی مجلس کا افتتاح

تہران ۶ مارچ۔ مروج مسلم ہونے پر ایرانی مجلس کا افتتاح ۶ مارچ کو ہوگا۔ تہران میں اگلے منگل سے جماعت تک اختتام ہونے کے بعد۔

مدھیہ ریویوش ایسی کا افتتاح  
انگ پور ۶ مارچ۔ آج مدھیہ ریویوش ایسی میں بحث پیش کیا گیا جس میں ایک کروڑ ۸۵ لاکھ کا گھانا دکھائی گیا ہے۔



